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ПРОФЕСІЙНЕ САМОВДОСКОНАЛЕННЯ: ПОШУК, ЗРОСТАННЯ, 

РОЗВИТОК 

Модель сучасного бібліотекара передбачає готовність до застосування нових освітянських ідей, 

здатність постійно навчатися. В статті висвітлено досвід роботи співробітників Наукової бібліотеки ДНУ 

імені Олеся Гончара з вдосконалення професійної майстерності та підвищення цифрової компетентності. 
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The model of a modern librarian assumes readiness to apply new educational ideas and the ability of 

constant learning. The article highlights the experience of Oles Honchar Dnipro National University scientific 
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Час підвищує вимоги до бібліотечних фахівців, до їх професійної підготовки та 

кваліфікації, вимагає вміння орієнтуватися у світі новітніх технологій. Для цього потрібні 

не лише належна кваліфікація бібліотечного працівника, але й постійне підвищення його 

фахового рівня. У сучасному світі існує багато різноманітних джерел для отримання 

знань: книжки, фахова періодика, відео, аудіо інформація, телебачення, семінари, 

конференції, екскурсії, театри, виставки, музеї, концерти, подорожі тощо. Розглянемо 

ресурси для самоосвіти бібліотекара, які допомагають співробітникам бібліотеки ДНУ 

імені Олеся Гончара у виконанні своїх професійних обов`язків. 

Prometheus – одна з найпотужніших навчальних онлайн-платформ в Україні. 

Безкоштовний онлайн-доступ до найкращих навчальних курсів університетського рівня. 

Серед них: 

 Курс "Медіаграмотність: практичні навички" – присвячений 

медіаграмотності та головним викликам сучасного світу – дезінформації та фейкам. 

 Курс "Word та Excel: інструменти і лайфхаки" – для всіх, хто хоче 

опанувати різноманітні інструменти MS Word та MS Excel і використовувати їх для 

роботи. 
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 Курс "Осмислені й переосмислені" – унікальний лекційний проєкт, 

який передбачає розповіді про маловідомі факти з життя класиків, нові прочитання 

відомих творів шкільної програми, а також виклад основних тез ключових 

наукових монографій, необхідних для розуміння постаті кожного із письменників. 

 Курс «Цифрові комунікації в глобальному просторі» – допоможе 

навчитися працювати з інформаційними технологіями на базовому рівні. 

 Курс «Основи лобіювання» – допоможе вигідно позиціонувати свою 

бібліотеку, підвищити її впізнаваність та уникнути регуляторних криз. 

Educational Era – українська студія онлайн освіти з безкоштовними курсами, 

інтерактивними підручниками та спецпроєктами. На платформі представлені курси за 

різними напрямами: тут і шкільна, і професійна, і громадянська освіта. 

 Pro PowerPoint – інтерактивний онлайн-курс із дизайну презентацій у 

PowerPoint. 

 Лайфхаки з української мови – курс надає можливість опанувати 

базові теоретичні знання з української мови та виробити навички успішної 

мовленнєвої комунікації. 

 Курс "Verified з медіаграмотності" – як орієнтуватися в інформації 

довкола та як розпізнавати дезінформацію та пропаганду. 

ВУМ online – це перша в Україні дистанційна платформа громадянської освіти. 

Проект представляє курси від провідних викладачів бізнес-шкіл, громадського сектору, 

практиків з бізнесу та соціальної сфери. 

 Освітній онлайн-курс для бібліотекарів «Бібліотека – відкритий 

публічний простір». 

 «Менеджмент у літературній сфері: Кошторис і музи». 

Завідувачка відділом художньої літератури С. В. Соболь пройшла навчання на 

платформі «ВУМ online» й отримала сертифікат за курс «Менеджмент у літературній 

сфері: Кошторис та музи». 

LITOSVITA – освітня організація, метою якої є розвиток літературної та книжкової 

сфер шляхом створення освітньої платформи для обміну досвідом, професійного 

зростання та комунікації учасників культурного процесу. Це неформальна літературна 

освіта, яка доступна усім, хто зацікавлений в отриманні якісних знань і професійному 

зростанні. Центр реалізовує освітні програми у формі тренінгів, лекцій, майстер-класів, 

авторських курсів, воркшопів тощо. На вищезазначеній платформі співробітники НБ ДНУ 

прослухали онлайн-лекцію «5 способів просування автора і книжки»; спікер 
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Дмитро Стретович – співзасновник і директор видавництва «Pabulum», 12 років 

займається менеджментом культурних і освітніх проектів. Дізналися про основні 

інструменти просування книжок і як ними найбільш ефективно користуватися на 

конкретних прикладах і кейсах українського книжкового ринку. 

Наступна платформа – Академія української преси, що проводить школи 

з медіаграмотності. У 2014 році організація вперше почала працювати із бібліотеками в 

царині медіаосвіти і медіаграмотності. Оскільки місія сучасної бібліотеки – допомагати 

своїм читачам вчитися компетентно споживати будь-які повідомлення з мас-медіа та 

вміти створювати свій власний медіапродукт, то необхідність такої співпраці 

є актуальною на сьогоднішній день. Академія української преси пропонує дистанційний 

навчальний курс медіаграмотності, навчальна програма якого розрахована на дорослу 

аудиторію та знайомить громадян із найбільш розповсюдженими видами маніпуляцій 

і пропаганди, а також надає базові інструменти перевірки інформації та критичного 

мислення. 

Однією з важливих якостей бібліотекара, умовою успішності його як професіонала 

є готовність до інноваційної діяльності та пошук нових освітніх технологій. 

Співробітники нашої бібліотеки мали можливість пройти навчання в рамках «Школи 

культурного менеджменту для представників сектору літератури та видавничої справи 

малих громад», що проходила у місті Суми. Ця Школа організована Громадською спілкою 

"Українська асоціація освіти дорослих" за підтримки Українського культурного фонду з 

метою підвищення рівня знань та практичних навичок з проєктного менеджменту, 

грантового менеджменту, маркетингових комунікацій. Фахівці у галузі видавничої справи, 

маркетингових комунікацій та культурних інновацій ділилися  власними знаннями та 

досвідом, навчали створювати та управляти успішними проєктами розвитку літературної 

та видавничої справи, розповідали про наявні ресурси та можливості для розширення 

сектору. 

Останнім часом дистанційне навчання є дуже дієвою формою самоосвіти. Так, 

університетські бібліотекарки брали участь у VIII Всеукраїнській онлайн школі 

бібліотечного журналіста за темою «Мультиплатформна бібліотечна журналістика. 

Instagram: базові навички». Навчання було організовано Харківською державною 

науковою бібліотекою ім. В. Г. Короленка. Учасники знайомилися з кросплатформною 

бібліотечною журналістикою, трендами у новітніх медіа, функціоналом і можливостями 

Instagram, опановували інструменти копірайтингу і сервіси для створення візуального та 

інтерактивного контенту, набиралися досвіду з написання текстів. Після виконання 
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практичних завдань і опрацювання навчальних модулів (обсягом 96 годин), були отримані 

електронні сертифікати. 

Досвід, отриманий на вищезазначених заходах, допомагає удосконалювати роботу 

зі студентством у форматі соціальних мереж, використовувати креативний підхід до 

проведення соціокультурної діяльності та популяризації бібліотечних послуг в 

університетському середовищі, поширити коло професійного спілкування. Сьогодні існує 

думка, що професіонал має учитися безперервно. І звичайно ж, отримані знання та 

практичні навички повинні стати потужною продуктивною силою, яка, безумовно, вплине 

на імідж бібліотеки. 


